

100/662/RVC

RESULT OF VOTING ON CDV

	Project number: IEC 62251/TR/Ed.1	Reference number of the CDV 100/561/CDV
	IEC/TC or SC TC 100	Date of circulation 2003-03-28
Title of the TC or SC concerned	•	•
Audio, video and multimedia systems	s and equipment	
•	•	

Title of the committee draft:						
Multimedia systems and equipment - Quality asses	ssment - Audio-video communication systems					
The above-mentioned document was distributed to National Committees with a request that voting take place for approval for circulation as an FDIS (or publication as a Technical Specification or Report)						
Voting results						
see printout attached						
Comments received – see annex 1)						
In the case that the approval criteria for acceptance have	been met,					
a	d as an FDIS by (date)					
b The draft technical report (DTR) will be published as	s a Technical Report					
The draft technical specification (DTS) will be published	shed as a Technical Specification					
by (date) .2003-03						
DECISION OF THE CHAIRMAN (in cooperation with the secre	etariat), in the case that the approval criteria for acceptance					
c A revised committee draft for vote (CDV) will be dis	tributed by (date)					
d A revised committee draft (CD) will be distributed by	v (date)					
NOTE In the case of a proposal c or d made by the chairm	an, P-members objecting to such a proposal shall inform the					
Central Office with copy to the secretary in writing within 2 Directives, Part 1, 2.6.5).	months of the circulation of this compilation (see ISO/IEC					
The comments will be discussed at the next meeting of the on (date)						
Name or signature of the Secretary	Name or signature of the Chairman					
Mr. Henk KOLK	Mr. Mark HYMAN					
MI. HOM ROLK	IVII. IVIGIIX ITTIVIZAR					

to be collated on Form Comments and annexed.

Result of Voting on CDV - Document 100/561/CDV

Project: IEC 62251 TR Ed.1: Multimedia systems and equipment - Quality assessment - Audio-video communication systems

Circulation Date: 2002-09-13 Closing Date: 2003-02-14

Country	Status	Received	Vote	Comments
Belarus	-	2003-02-06	Υ	-
Belgium	Р	2003-01-06	Υ	-
China	Р	2003-02-11	Υ	-
Croatia	0	2003-02-14	Υ	-
Denmark	Р	2003-02-14	Υ	-
Finland	Р	2003-02-06	Α	-
France	Р	2003-02-14	Υ	-
Germany	Р	2003-02-12	Υ	Υ
Italy	P	2003-02-10	Υ	Υ
Japan	Р	2003-02-03	Υ	Υ
Korea (Rep. of)	Р	2003-02-14	Υ	-
Mexico	Р	2003-02-14	Α	-
Netherlands	Р	2003-02-13	Υ	-
Poland	Р	2003-02-05	Υ	-
Portugal	0	2003-02-07	Α	-
Romania	Р	2003-01-22	Υ	-
Russian Fed.	Р	2003-02-13	Υ	<u> </u> -
Slovenia	Р	2003-02-14	Υ	-
Spain	0	2003-02-14	Υ	-
Turkey	Р	2003-02-05	Α	-
U.S.A.	Р	2003-01-29	Α	-
Ukraine	Р	2003-02-05	Υ	-

	Approval Criteria	Result
P-members voting: 14		
P-members in favour: 14 = 100 %	> 50%	APPROVED
Final Decision:		APPROVED

NOTES

- 1. Vote: Does the National Committee agree to the circulation of the draft as a TR:
- Y = In favour; N = Against; A = Abstention.
- 2. Only votes received before the closing date are counted in determining the decision. Late Votes: (0).
- 3. Abstentions are not taken into account when totalizing the votes.
- 4. P-members not voting: Austria; United Kingdom; (2).

3 Annex

Date	Document
2003-03-09	100/561/CDV

National Committee	Clause/ Subclause	Paragraph Figure/ Table	Type of comment (General/ Technical/Editorial)	COMMENTS	Proposed change	OBSERVATIONS OF THE SECRETARIAT on each comment submitted
DE-22	global		Ed	Revised ISO/IEC style	Capitalize table and figure, decapitalize Annex	Accepted. Done by IEC/CO.
IT 00			General	The Italian NC casts a positive vote. It should be remarked that the publication is <i>not fully</i> according to ISO/IEC Directives, Part 2, as stated in the Foreword.	Editorial comments are given below. Misprints are also noted	Noted.
JP-1			General	Japan is in favour of this document to be published as Technical Report.		Noted.
IT 01		Equations	General	Not according to ISO/IEC Directives, Part 2, 2001, 6.6.10.1.1: The explanation of letter symbols in connection with the equations is partially or totally missing.	Add or complete the list of variable symbol explanations below each equations, when appropriate.	Accepted.
IT 02	5.1	5 th §, 2 nd and 3 rd lines	Editorial	Not according to ISO/IEC Directives, Part 2, 2001, Annex I, 4 th indent: The units bit (bit), byte (B), as given in IEC 60027.	Replace: "720 bytes/line" by "720 B/line" etc.	Accepted.
IT 03	5.1	6 th §, 5 th line	Editorial	Not according to ISO/IEC Directives, Part 2, 2001, Annex I, 4 th indent.	Replace: "8 bits" by "8 bit"	Accepted.
DE-01	5.2.1	Line 1	Ed	spelling	Append s to term	Accepted.
DE-02	5.2.2	Line 5	Ed	Grammar	Insert The before Received, decapitalize R	Accepted.
DE-03	5.2.2	Line 6	Ed	Grammar	Replace An by The	Accepted.
DE-04	5.2.2	Line 7	Ed	Grammar	Insert comma after "R, G and B"	Accepted.
DE-05	5.2.3	Table 1	Ed	Directives Pt 2, wrong style for indication of units	Unit for left 3 columns is %, for the remainder it is 1. Insert extra line for indicating units	Note.
DE-06	5.2.3	Figure 4	Ed	typo	Add closing bracket to abscissa axis	Accepted.
IT 04	5.2.3	Figure 4	Editorial	Misprint.	Replace: "Input level (8-bit" by "Input level (8 bit)"	Accepted
DE-07	5.3.1	Line 1	Ed	Inconsistent use of word still	Replace static by still in order to be consistent with the rest of the document	Accepted.
DE-08	5.3.2	Line 5	Ed	Grammar	Insert The before Received, decapitalize R	Accepted.
DE-09	5.3.2	Line 6	Ed	Grammar	Replace An by The	Accepted.
DE-10	5.3.2	Line 7	Ed	Grammar	Insert comma after "R, G and B"	Accepted.
DE-11	5.3.3	Line 1	Ed	Better clarity	Add the word space after sRGB	Accepted.

4 100/662/RVC

	4				100/662/RVC	
National Committee	Clause/ Subclause	Paragraph Figure/ Table	Type of comment (General/ Technical/Editorial)	COMMENTS	Proposed change	OBSERVATIONS OF THE SECRETARIAT on each comment submitted
DE-12	5.3.3	Line 4	Ed	Directives pt 2	Capitalize T in table 2	Accepted.
DE-13	5.3.3	Table 2	Ed	Directives Pt 2, wrong style for indication of units	Unit for columns 2 to 4 columns is %, for columns 5 to 11 it is 1. Insert extra line for indicating units	Noted.
DE-14	5.3.3	Table 2	Technical	Better appreciation for the uncertainty of maesurement	Round rightmost colums entries to one decimal place	Accepted.
DE-15	5.4.2	Equ. (1)	Ed	style	Put subscripts 1 and 2 in their proper position (lower them)	Accepted.
DE-16	5.4.2	Equ. (1), where, line 2.	Ed	typo	Add s to triplet	Accepted.
DE-17	5.4.2	Equ. (1), where, last line	Ed	style	Replace sentence by Is the CIELAB colour difference between the pixels	Accepted.
DE-18	5.4.3	Figure 6, Conditions of assessment Figure caption	Ed	Directives Pt 2, use of SI units, ISO 31, ISO 1000	Replace fps by s ⁻¹ Kbps by kbs ⁻¹	Accepted.
DE-19	5.4.3	Last but 3 line	Ed	clarity	Move " as in equation (2) one line up and insert after "over frames"	Accepted.
DE-20	5.4.3	Table 3	Ed	Directives Pt 2, table style, Indication of unit missing	Insert line showing unit is 1	Noted.
IT 05	5.4.3	Figure 6, Title and legend	Editorial	Not according to ISO/IEC Directives, Part 2, 2001, Annex I, item e).	Replace: "250 kbps" by "250 kbit/s" and "30 fps" by "30 frame/s"	Not accepted. See observation on DE- 18.
DE-21	5.5.2	Equ. (3) And globally	Ed	Directives Pt 2, ISO 31, ISO 1000	Replace log ₁₀ by lg, do not use multi-letter symbol, replace by single-letter symbols	Accepted.
IT 06	5.5.2	Equation (3)	Editorial	Not according to ISO/IEC Directives, Part 2, 2001, Annex I, item p).	Replace: "log _{10"} by "lg"	Accepted.
IT 07	5.5.3	Figure 7, Title and legend	Editorial	Not according to ISO/IEC Directives, Part 2, 2001, Annex I, item e).		Accepted.
IT 08	A.2	Tables A.2, A.3, A.4, A.5, A.6:	Editorial	Not according to ISO/IEC Directives, Part 2, 2001, Annex I, item a): The decimal sign shall be a comma.	Replace: "." by ","	Accepted.

				100				
National Committee	Clause/ Subclause	Paragraph Figure/ Table	Type of comment (General/ Technical/Editorial)	COMMENTS	Proposed change	OBSERVATIONS OF THE SECRETARIAT on each comment submitted		
IT 09	A.2	Tables A.2, A.3:	Editorial	Misprints (Heading column 10).	Replace: "SYCC" by "sYCC"	Accepted.		
JP-2	B.1	Figure B.1	Editorial	Figure B.1 should be corrupt in the process of converting the original figure to PDF.	Figure B.1 should be corrected.	Accepted.		
IT 10	B.3	Figure B.3, Title and legend	Editorial	Not according to ISO/IEC Directives, Part 2, 2001, Annex I, item e).	Replace: "250 kbps" by "250 kbit/s" and "30 fps" by "30 frame/s"	Accepted.		
IT 11	C.2	Figure C.3	Editorial	Not according to ISO/IEC Directives, Part 2, 2001, Annex I, item a) and misprints.	Replace: "at fs=48kH z" by "at fs = 48 kHz" and "42.6m s/23.4H z" by "42,6 ms/23,4 Hz"	Accepted.		
IT 12	C.3	Figure C.4	Editorial	Misprints.	Replace: "fs=48kH z" by "fs = 48 kHz"	Accepted.		